

Проспихино на грани закрытия

Пройдет еще полгода, и 90 семей из Проспихино переселятся в дом № 211 г. Кодинска. Село окажется на грани закрытия. Однако оно еще будет существовать год, два — до тех пор, пока вне зоны затопления не поселится последний его житель. О дальнейшем содержании поселка и его проблемах наш корреспондент В. ЗЫКОВ беседует с главой администрации Проспихинского сельского Совета В. И. КОСТРИКОВЫМ.

— Виктор Иванович, в эту зиму мне довелось наиболее тесным образом соприкоснуться с вашими бедами. Теперь я понимаю, как было нелегко дожидаться весны, тепла, хотя и морозов-то больших нынче не было. Но теперь самое трудное позади? Или, наоборот, впереди такие же бессонные ночи, аварии на котельной и ЛЭП, и нужно думать, ломать голову над тем, где и как раздобыть дрова?

— К сожалению, сегодня плохо просматривается решение вопроса по обеспечению

дровами не только частного сектора, но и отопительных коммуникаций поселка на период 1993-1994 гг. Вокруг нашего населенного пункта лес вырублен на расстоянии 50-70 километров. Да что там рассуждать о глобальном... Даже такой мелкий вопрос, как приобретение абразивных кругов для заточки цепей, и то сегодня, во время массового дефицита, решить не так-то просто. А проблема с горючим, его хранение? А можно ли содержать поселок, не имея

сварочного агрегата, автогена, кислорода, карбида (я уже не говорю о токарном и других станках)? Мы остро нуждаемся в сантехническом оборудовании, в трубах, задвижках, электронасосах. А ведь наступит очередная зима, не дай бог суровая, с сильными холодами и метелями. Что тогда делать, к кому обращаться за помощью?

— А в каком состоянии отопительные коммуникации? Смогут ли они существовать еще несколько лет?

— Очень сомнительно. Например, котел, обогревающий гараж, стоит 17 лет, сгнил, металл уже не выносит сварки — о таком говорят «уставший». Вот и приходится по форме трещин изготавливать чопики — этикие деревянные клинья.

Как говорится, дальше уже некуда. Я уверен, что когда нас по-настоящему «клянет жареный петух», и мы начнем работать сутками, что-то, может, и сдвинется с места. Но даже эта выматывающая душу работа результатов должных не даст. Ведь не зря есть пословица: «К старому заду новые ноги не пришьешь».

Еще чего я очень опасюсь, так это того, что, не дай бог, к осени строители не сдадут в городе в эксплуатацию дом № 211. И тогда придется проспихинцам «вымерзать» в своем изрядно захиревшем селе, где остались в основном только пенсионеры и дети. Трудоспособное население в своем большинстве работает за пределами населенного пункта, а в старом поселке

очень мало сегодня полноценных рук.

— Благодаря этим людям, видимо, Проспихино и перезимовало?

— Да. Тех, кто вынес на себе все тяготы минувшей зимы, на ком держится поселок, всего 17 человек. Это считая лесозаготовителей, специалистов колесных машин, кочегаров и т. д. А ведь только кочегаров по штатному расписанию нужно было иметь 16. Поэтому я хотел бы всем этим людям выразить глубокую признательность за их труд. О бригаде Виктора Зарубина в районной газете уже рассказывалось, и повторяться не буду, отмечу лишь тех, чьи фамилии не прозвучали: Геннадия Рукоусева, Виктора Кусеева. Большую помощь оказывали нам и пенсионеры Иван Дмитриевич Рукоусев, Екатерина Спиридоновна Ступина, Юрий Федорович Зифтин, (Окончание на 2-й стр.).

Проспихино на грани закрытия

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Галина Анатольевна Колпакова и многие другие. Немало у нас пожилых людей, но у большинства силы и здоровье на исходе. Не все могут помогать руками, так помогают добрым словом, советом. А опыта жизненного ветеранам не занимать.

— Предоставляются какие-то льготы жителям вашего села?

— Лично мне очень хочется сделать им что-нибудь хорошее, как-то облегчить их жизнь. Вот сейчас решаем вопрос о выделении пахотных земель в частное пользование — только для проживающих на территории нашего сельского Совета. Опустевшие дома и другие еще неплохие постройки будем продавать нашим жителям за небольшую плату и выдавать им документ на их приобретение, а те, которые предназначены для распила на дрова, — бесплатно.

Дома и другие строения мы намерены продавать и «инногородним», которые

здесь не проживают: пусть люди пользуются, перевозят на дачи, пускают этот пиломатериал на благоустройство. У нас сегодня имеется немало хороших домов, и жалко будет, если они пойдут под нож бульдозера. С подготовкой ложа водохранилища медлить, похоже, у нас не намерены.

— Как работаете вы лично с административным корпусом при сельсовете?

— Ему надо отдать должное. Коллектив подобрался дружный и работоспособный, с ним легко решать вопросы, причем касающиеся не только хозяйственной деятельности внутри поселка, но и экономического плана, более широкого масштаба.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к переезжающим: кто желает оставить за собой приусадебный участок для дальнейшего пользования, тому необходимо в срок до 15 мая с. г. написать заявление на имя главы администрации. От кого такие заявления не поступят, их прежние земельные

участки будут распределены между жителями Проспихино. А уже после 15 мая начнет свою работу комиссия по распределению сенкосных и пахотных земель.

— Какой вопрос вы здесь затронули, но от его решения зависит очень много?

— Вопросов таких немало, но я назову тот, который доставляет нам много хлопот и нервоотрепки: ЛЭП и ДЭС. И линия, электростанция — в ведении общества с ограниченной ответственностью «Проспихино» (возглавляет Н. Кизесов). По договору К-100 это учреждение должно обслуживать и ремонтировать объекты до осеннего года. Однако тот, и другой коллектив уклоняются от обязанности не хотят себя обременять лишними хлопотами. В итоге обслуживанием занимаемся мы сами, т. е. сельсовет. Пора бы уже одному решить эту проблему. Надеюсь, что этот «ребу» нам поможет решить администрация района.